

把萌娃送回家，民警靠的是腿和嘴

本报记者 胡思源 通讯员 寿南珊

本报讯 诸暨一个年轻妈妈只顾着忙工作，叫3岁的女儿自己在厂门口玩，谁料小女孩独自骑着小三轮车到大马路上溜达去了，还骑到了离厂1公里外的地方，民警找了3小时才帮她找到了妈妈。

“是派出所吗？在诸暨市草塔镇凯翔大道的超市附近，有一个小女孩可能迷路了，你们快来看看。”3月6日下午3时许，草塔派出所接到热心群众的报警电话。这个小女孩独自在马路上骑小三轮车，过往的车流量很大，十分危险，好心群众便将孩子带到路边，然后拨打了报警电话。

民警立即赶往现场，小女孩看见陌生

人有些害怕，问她什么也不回答，只是一个劲地哭。民警抱起小女孩，一边安抚，一边走访附近商铺，可周围的人都说不认识这个小女孩。于是，民警决定把孩子先带回派出所，再扩大范围找寻家属。

回到派出所后，几个警察叔叔轮番上阵，扮演起“奶爸”角色，又是喂牛奶又是给糖果，还用手机播放小朋友喜欢看的动画片。终于，小女孩不再哭泣，后来还安静地睡着了。

根据报案人发现孩子的地点，民警调取相关区域的监控视频录像，判断孩子走失前的路线；同时，通过微信朋友圈发布小女孩走失的情况和照片，发动网络力量寻人。可是，2个小时过去了，还是没有线索出现。

这时，孩子睡醒了，又哭了起来。草塔派出所副所长寿少铧心疼不已，“孩子这么小，骑着儿童车肯定走不远，家应该就在附近”，他抱起孩子，沿路挨家挨户地寻找。

寿少铧他们走访了十几家厂房和门店后，一名女子迎面快步走来，小女孩看见后立马哭着扑了过去。女子抱起孩子，喜极而泣，连声称谢。

原来，小女孩叫小爱，今年3岁，家里还有个8个月大的妹妹。因为工作比较忙，她妈妈平时就让小爱一个人在厂门口玩耍。事发当天傍晚，妈妈忙好之后才发现孩子不见了，赶紧发动家人和工友一起四处寻找，正好碰上了找上门来的民警。

把少女送回家，民警靠的是心和情

通讯员 卓珊珊 陈思思

本报讯 “谢谢你们！幸亏有你们，不然我这老婆子真不知道怎么办了……”近日，小丹（化名）的奶奶泪眼婆娑地向民警道谢。

当天深夜11时许，平阳县公安局昆阳镇派出所接到居民张女士的报警求助，说她女儿的同学小丹因与家长吵架不愿意回家去。接警后，民警立即赶赴现场。

张女士告诉民警，晚上9点多，小丹独自来到她家中找她女儿玩耍，眼见夜色渐深，张女士提出送小丹回家，却

遭到拒绝。小丹表示之前与家人吵过架，所以不愿回家，“但是我可以自己找个地方去”。考虑到安全问题，张女士再三劝阻小丹独自外出，但收效甚微，于是报警求助。

了解情况后，民警决定先联系小丹的父母，但小丹始终不愿意说出家人的联系方式和家庭住址，还吵嚷着要自己离开，“我不要你们管”。见此情形，民警将小丹带到一边，耐心安抚、劝慰。终于，小丹向民警吐露了心声。

原来，小丹的父母离异且都在外地打工，平常基本不管孩子，小丹从小跟着

奶奶生活。当天，小丹和奶奶拌嘴后离家，“我不想告诉你们我爸妈的电话号码，他们要是知道了，肯定会骂我的”。得知小丹的特殊情况后，民警对她进行心理疏导，并通过讲述实际案例告诉她离家出走的危害。眼见小丹的情绪逐渐平复，民警将她送回了家。

见到平安归来的孙女，正急得团团转的小丹奶奶流下眼泪，再三致谢。

警方提醒：家长应多抽时间陪伴孩子，关心他们的成长，让他们感受到家庭的温暖，不要因为疏忽或者忽视，而给孩子甚至整个家庭带来难以弥补的伤痛。



“优秀警嫂”受表彰

3月7日下午，杭州市公安局召开第九届全市公安机关“优秀警嫂”表彰大会，感谢长期以来辛勤付出、倾力支持广大民警奋战一线、支持杭州公安事业发展的警嫂（警属）们。20位来自各行各业的警嫂代表受到表彰。

本报记者 陈洋根
通讯员 傅宏波 庞振煦 摄

过个不一样的“三八”节

妇女代表走进法庭

“三八”妇女节来临，温岭市大溪镇妇联的妇女代表们受邀来到大溪法庭参观法庭建设、旁听案件审理，并就如何构建和谐家庭关系、如何保护妇女儿童权益等，与法官们展开交流。

通讯员 张祖豪 摄

妇联法院联合维权

通讯员 鹿萱

本报讯 为保障妇女儿童合法权益，温州市鹿城区法院与市、区两级妇联借“三八”妇女节之机，以“坚持男女平等，构建和谐社会，共筑幸福家庭”为主题，联合开展维权周活动。

鹿城区法院在活动现场开展家事法律知识及诉讼指引讲解，同时

对家暴预防与惩治、危机婚姻排除等进行宣传，并启动2019年度家事调查员、家事调解员、家事回访员、家事志愿者义工等家事辅助人员招募工作。

此次活动受到群众的点赞及联合单位的推广。下一步，法院将继续创新家事审判模式、强化家事纠纷多元化解机制、完善多点覆盖全区的特色家事调解平台。

给你3分钟，你要如何揭露“校园贷”？

“正确看待校园贷”微视频大赛等你来参加

本报记者 陈赛男 通讯员 滨检

本报讯 说起“校园贷”，大家应该都不陌生，媒体上各种大学生身陷“校园贷”的新闻更是屡见不鲜。那么，为什么还是不断有人中招呢？

今天开始，为防范“校园贷”风险、建设平安校园，杭州市滨江区检

察院联合共青团杭州市滨江区委员会，面向杭州市高校全体学生，举办一场主题为“正确看待校园贷”的微视频大赛。

微视频要求内容结合“校园贷”的实际情况，充分发挥创意，分析问题、防范风险；时长3分钟左右，格式不限。感兴趣的小伙伴们，赶紧来参加比赛吧！

届时，滨江区检察院、团区委将组织专家对征集到的微视频作品进行评比，并设一、二、三等奖。

微视频作品提交截止时间为2019年4月30日，参赛作品可发送至153217814@qq.com，联系电话：0571-87702114。

公交车上曝光老赖

通讯员 陈丰 潘柳含

本报讯 为进一步惩戒失信被执行人，台州市路桥区法院再出“大招”：3月6日起率先在台州市区的公交车上曝光被执行人照片及相关信息。

在当地300余辆有车载电视的公交车上，失信人员信息滚动播放，播出频次为每车每天30次，第一批流动曝光的共计50人。据了解，路桥区法院之前已有报纸、门户网站、微信公众号、流动曝光车等多种曝光载体，此次公交车上曝光，进一步丰富了曝光形式，形成了对“老赖”的立体曝光。

智能手段执行办案

通讯员 蔡爱妮

本报讯 加大信息化建设力度，是让法院执行干警“轻装上阵”的有效方法，“AI执行”小程序正是三门县法院探索“互联网+”执行的初步成果。

以发起“总对总”协查申请为例，执行法官原本需要对每个案件都手动输入案号、逐个勾选查询对象，现在利用“AI执行”小程序可以自动发起“一键查询”。“AI执行”实现了以智能化手段代替繁琐人工鼠标操作，即使执行法官外出执行，它仍可以24小时不间断工作，大大节约了执行法官的时间、提高了执行效率。

消费纠纷诉调对接

通讯员 王雅芸

本报讯 近年来，天台县法院不断推动消费纠纷诉调对接机制的构建，建立市场监管部门、消保委、人民法院三方参与的工作平台，实现消费维权诉调的无缝对接。目前，这项工作已经全县覆盖。通过探索建立调解“双向对接”机制，4名人民调解员参与了法院158件消费纠纷诉讼案件的调解工作。同时，法院作出相关调解协议司法确认76件，自动履行率达99%。

人民陪审员新选任

通讯员 金晶

本报讯 近日，乐清市法院联合司法局举行人民陪审员授职宣誓仪式，任命了210名自人民陪审员法颁布实施以来乐清市首批人民陪审员。

此次210名人民陪审员均为新选任的人民陪审员，来自社会各个阶层，涵盖了公务员、教师、退休人员、医生、企业职工、个体工商户等多个行业，充分体现了人民陪审员的广泛性和代表性。

当天下午，乐清市法院组织开展了人民陪审员业务培训，内容包括审判纪律、审判流程、司法礼仪等。

安全知识送进校园

近日，临海市公安局东塍派出所民警走进校园，通过以案说法、发放小手册等方式，对学生们开展防毒、防骗、防火等安全宣传，并通过“小手拉大手”延展教育，将安全知识传达给家长。

通讯员 金新星 摄

